

2017年冶金科学技术奖揭晓

太钢四项科技成果获奖

本报讯(记者 石鹰)日前,2017年中国钢铁工业协会、中国金属学会冶金科学技术奖评审结果揭晓。太钢共有4项成果获奖,其中《超纯净不锈钢脱氧及夹杂物控制关键技术开发与应用》成果获一等奖。

今年共有78个项目被授予冶金科学技术奖,其中,特等奖1项、一等奖15项、二等奖22项、三等奖40项。除获得一等奖的项目外,太钢申报的另外3个项目:《基于扫描电镜微观组织表征新技术的开发与应用》获二等奖;《太钢使用大比例小粒度焦炭和部分劣质原燃料实现高煤比稳定运行技术》《工业企业电力需求侧综合管理信息系统》获三等奖。此外,由钢铁研究总院申报,我公司作为主要完成单位之一的项目《基于M3组织调控的钢铁材料基础理论研究与高性能钢技术》荣获一等奖。

近年来,太钢大力实施创新驱动战略,积极倡导“闻新则喜、闻新则动、以新制胜”的创新理念和

“鼓励创新、宽容失败、反对守成”的创新文化,推行SBU(战略经营单位)、首席工程师、产品工程师等模式,通过与国内外高等院校、科研院所建立技术创新战略联盟,积极加强同国内外同行技术交流,一批以不锈钢为主的特殊钢生产工艺、技术、品种、原料等关键技术不断取得突破。

此次获得一等奖的项目《超纯净不锈钢脱氧及夹杂物控制关键技术开发与应用》,通过“产学研”的模式自主开发出一整套精炼工艺技术,形成专利技术3项,企业技术秘密10余项。该技术的开发与应用,使太钢不锈钢产品在高端装饰、汽车排气系统、强腐蚀环境和核电等领域得到了广泛推广应用,实物质量达到国际先进水平。该项目的实施,解决了制约我国高端不锈钢产品开发的瓶颈问题,打破了我国高端装备制造业急需高性能不锈钢长期依赖进口的被动局面,对我国高端装备制造业的快速发展具有重要的战略意义。

公司领导调研党建工作

本报讯(记者 宋维东)8月15日,太钢集团专职党委副书记韩瑞平到公司党委组织部调研党建工作。

调研中,韩瑞平与大家深入交流,了解工作情况。他指出,组织部门要认真学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,按照公司党委书记李晓波提出的太钢党建工作要争当省属企业排头兵的总要求,进一步增强责任感和使命感,扎实推进“两学一做”学习教育常态化制度化、开展维护核心见诸行动主题教育,加强“三基建设”,把基层党组织建成坚强的战斗堡垒,充分发挥企业党组织的领导核心和政治核心作用,为做强做优做大太钢提供坚强组织保证。

韩瑞平强调,要认真学习贯彻全国国有企业党的建设工作会议精神,加深理解,提高认识,按照习近平总书记

提出的加强国企党建工作总要求,认真总结太钢党建工作好经验、好做法,把握党建工作规律,全面抓好太钢党的建设。要坚持问题导向,在继承太钢党建工作优良传统的同时,强化对标找差,抓住重点,制定措施,抓出特色,抓出实效。要深入挖掘先进典型,培养选树更多线优秀党员标兵,充分发挥榜样示范引领作用,带动更多党员和职工群众进步。要加大党建工作考核力度,狠抓“一岗双责”落实,强化考核“指挥棒”作用,推动党建工作目标责任制进一步落实。要加强自身建设,把组织部门建成党员之家、干部之家、人才之家,更好地推动发展、服务群众、凝聚人心。要组织开展系列活动,充分展示太钢近年来党的建设取得的丰硕成果,为党的十九大胜利召开营造浓厚氛围。

公司召开老龄工作会议

本报讯(通讯员 田旭萍)8月9日,公司召开老龄工作会议。公司工会主席、老龄委主任曹志福出席会议并讲话。

会议传达了学习了习近平总书记系列重要讲话精神,回顾总结去年以来公司老龄工作,研究并确定了今后的重点工作任务,讨论通过了新修订的《太钢老龄工作委员会章程》。公司老年维权委、关工委、老年大学、老年文体委分别作工作报告。

在通报了公司前7个月的生产经营情况后,曹志福说,多年来,公司老龄委、离退休部和各老年组织围绕中心,注重实效,积极开展工作,为公

司改革发展稳定发挥了重要作用,受到了省市老龄组织、公司党政的肯定和表扬,得到了广大离退休内退职工的认可和赞誉。党的十九大召开在即,要深刻认识形势,进一步增强做好老龄工作的责任感和紧迫感。要认真学习习近平总书记系列重要讲话精神,不断拓宽做好老龄工作的思路;紧抓工作重点,加大推进力度,切实把纪念太钢老龄委成立30周年系列活动的筹备工作做实、做细、做精;大力宣传创建“敬老文明号”的成功做法和典型经验,积极营造敬老、爱老、助老的氛围;开展多样化、个性化、亲情化的为老服务,努力提升为老服务满意度。

市人大常委会视察太钢环保工作

本报讯(记者 边震)8月15日,太原市人大常委会主任弓跃带队到太钢视察环保工作。太钢集团党委常委、太钢不锈钢副总经理谢力,公司相关副总级领导陪同视察。

在太钢原料场环保改造封闭工程现场,谢力向弓跃一行详细介绍了该项工程的建设情

况。太钢原料场环保改造封闭工程是省市重点环保工程,该工程为三个弧形网壳钢结构厂房,最高处达48米,最大跨度124.5米,最长407米,封闭面积6.2万平方米,屋面板和墙板全部采用太钢生产的不锈钢材料。太钢原料场在已有挡风抑尘网的基础上,再加建大跨度轻钢结构厂

房,粉尘排放量可累计减少96.75%。

弓跃对太钢在积极改善太原环境质量工作中所作的努力给予充分肯定,同时希望太钢进一步加大节能减排力度,加快推进所有煤场、料场、渣场的封闭工作,为改善省城环境质量、建设绿色宜居城市作出更大贡献。

公司开展基层党组织书记轮训

本报讯(记者 孙敬)8月2日、9日、16日,来自全公司的六百余名基层党组织书记,分3期参加了公司2017年度基层党组织书记轮训集中培训第一阶段的学习。

根据公司要求,此次培训对公司所属各级党组织书记分批分期进行,每人脱产培训4天。其中,两天由公司党校集中组织培训,另外两天由直属党组织自主集中培训。公司集中组织的两天培训分两个阶段进行,每个阶段1天,第一阶段的3期学习已结束,第二阶段学习将在9月份进行。

在第一阶段的培训中,省市党校的专家为学员们讲授辅导了习近平总书记系列重要讲话精神、创建国企服务型党组织的理论思考与实务操作等内容。根据学员岗位特点和工作实际,培训采用专题讲座、案例分析等方式进行,力争让学员听得懂、学得会、用得上。

基层党组织书记纷纷表示,通过第一阶段的学习培训,加深了对习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略的认识,提升了思想理论素养和业务能力,为更好地履行职责、扎实开展党建工作奠定了坚实基础。



热连轧厂强化现场物流管控,通过细化流程,明确责任,严格过程控制,有力保证了生产现场物流顺畅。图为职工正在组织物流转运。白治斌 摄